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SOMMAIRE DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL DU 1er OCTOBRE 2025 

 

1.La municipalité de Saint-Ferdinand officialise l’assermentation de Jean Bernier, maire, 

Martin Bourassa, conseiller district #1, Kathy Auger conseillère district#2, Sylvio La-

rose conseiller#3, Yvan Fecteau conseiller district#4, Sylvie Gingras conseillère dis-

trict#5 et Carole comtois conseillère district#6. 

 

2.La municipalité autorise le renouvellement des assurances municipales pour l’année 2026. 

 

3.Le conseil municipal nomme monsieur Yvan Fecteau comme maire suppléant/substitut de 

la MRC. 

 

4.La municipalité approuve la nomination de Noémie Faucher à titre de Greffière-Trésorière 

adjointe 

 

5.Le conseil municipal autorise le maire ou le maire suppléant en l’absence de ce dernier 

ainsi que la directrice générale greffière- trésorière Viviana Magazzu ou la greffière-

trésorière adjointe Noémie Faucher en l’absence de cette dernière à signer les 

chèques/billets/titres consentis.  

 

6.Le conseil municipal approuve la nomination de Kathy Auger conseillère, comme membre 

du Comité Consultatif d’Urbanisme. 

 

7.Le conseil municipal accepte la demande de dérogation mineure de Nicolas Daigle et loca-

lisé au 200, rue Principale sur le lot 6 236 311 pour l’implantation d’un abri de voi-

ture en cours arrière à 5,4 mètres.  
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8.La municipalité approuve le refinancement avec la Caisse Desjardins de l’emprunt pour égout 

aqueduc de la rue principale sud totalisant 54 400$ échelonné sur 5 années  

               comme suit : 

 

                10 500 $  20%  2026 

   10 700 $  20%  2027 

   10 800 $  20%  2028 

   11 100 $  20%  2029 

   11 300 $  20%  2030 

 

9.La municipalité approuve la permanence de Audrey Fortier à titre d’adjointe administrative  

 

10.Le conseil municipal accepte de payer la facture #11 et #12 au montant de 520 399.87$ 

(taxes incluses) à GESCONOV pour la réalisation de travaux d’agrandissement de garage 

municipal. 

 

11.Le conseil municipal délègue à Viviana Magazzu, directrice générale et greffière-trésorière et 

à Noémie Faucher greffière-trésorière adjointe en tant que substitut, en cas d’absence 

de la directrice générale, à la municipalité de Saint-Ferdinand, l'ensemble des fonctions 

et pouvoirs attribués au responsable en vertu de la Loi concernant l’accès aux docu-

ments et de la protection  

 

12.La municipalité retient les services de Marie-Claude Garneau pour l’entretien de la patinoire 

extérieure de Vianney pour la saison 2026-2027, contrat d’un montant de 3500$.  

 

14.La municipalité procède à l’octroi d’un contrat avec la firme SBK pour la fourniture de ser-

vices de téléphonie IP pour une période d’un an; et d’autoriser le paiement de la dé-

pense via la quote-part. 

 

Merci, et joyeux Noël ainsi qu’une excellente année à tous! 
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LE BILLET DU MAIRE 
Jean Bernier 

RENOUVEAU! 
Novembre… on dit souvent du mois de novembre que c’est le mois des morts. C’est sûr 
que dans les traditions catholiques, certaines fêtes s’y trouvent la Toussaint, le Jour des 
Morts. Plus pragmatique et près de nous toutefois le 11 novembre, Jour du Souvenir, aussi 
est célébré pour rendre hommage à l’effort de guerre et les pertes reliées à nos grandes 
guerres. 
 
Si l’on exclut ces références funestes, On pourrait aussi dire que novembre est aussi un 
mois de transition, un mois de renouveau. En effet, on transite d’une fin d’automne qui 
nous rappelle qu’on ne pourra éviter l’hiver prochain…la nouvelle saison! 
 
Au Québec, à tous les quatre ans novembre est aussi synonyme de transition et de renou-
veau. Car à cette fréquence, on élit une nouvelle équipe de représentants municipaux. 
C’est dans ce contexte que six nouveaux conseillers avec qui c’est un plaisir sincère de tra-
vailler collectivement depuis plusieurs mois maintenant, ont été conduits vers la responsa-
bilité de mener à bien les affaires de la Municipalité de Saint Ferdinand. J’aurais le modeste 
honneur de travailler avec eux en tant que maire de notre vibrante municipalité.  
 
Nous avons travaillé sans relâche pour atteindre le résultat que nous avons généré. C’est 
avec la même ardeur que nous nous exhortons depuis le 3 novembre au matin à travailler, 
très fort, afin de nous immiscer directement dans le cœur de chacun des départements de la 
municipalité, mais surtout d’adresser des solutions aux enjeux prioritaires qu’il faut à tout 
prix concrétiser pour 2026. De grosses heures nous attendent, mais nous sommes bien moti-
vés à faire face à nos défis que nous relèverons avec succès, j’en suis persuadé. 
 
Aussi pour une autre fois, je remercie l’engagement de chacun de nos conseillers, ainsi que 
le support de nos équipes de travail bénévoles qui nous ont aidé à atteindre l’hôtel de ville. 
Sans vous et votre support y arriver aurait été beaucoup plus ardu. 
 
Je veux évidemment aussi remercier tous les citoyens qui nous ont montré un intérêt sincère 
lors de notre campagne. Votre support, sans cesse croissant au fur et à mesure que les jours 
passaient, ont représenté un tonique qui nous a amené à vous représenter pour les quatre 
prochaines années. C’est avec honneur et engagement sincère que nous allons tout faire 
pour bien vous représenter à l’hôtel de ville et à la MRC de l’Érable. Nous serons le conseil 
de tous les citoyens de Saint Ferdinand! 
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MISE À JOUR- PRIORITÉS 
Au moment où vous lirez ces lignes, VOTRE Conseil de ville, se sera déjà réuni en session 
de travail pour une quatrième fois depuis le 3 novembre. Personnellement, j’aurai participé 
à mon quatrième Conseil des maires de la MRC. Bref, nous avons pris nos responsabilités 
au sérieux, et continuerons à maintenir la cadence, tant qu’une vitesse de croisière sur nos 
priorités ne sera pas bien engagée. 
 
Au menu : le budget global de la MRC, les enjeux reliés au nouveau projet des éoliennes, le 
difficile exercice de Budget municipal, puisque nous sommes dans une année de révision 
des évaluations foncières. À cet égard, nous avons demandé un report de notre date de re-
mise de budget afin d’obtenir 30 jours de plus pour travailler plus justement sur les enjeux 
financiers qui nous touchent…car à la fin ces facteurs ont une incidence directe sur nos 
taxes. 
 
Pour ce qui est de l’enjeu de l’eau potable, les tests ESSIDES devraient commencer durant 
la première semaine de décembre. Ceux-ci s’étaleront sur une durée de six mois et nous 
permettront vers le mois de mai-juin de comprendre exactement quel type de système de 
filtration sera nécessaire pour arriver à rétablir notre eau.  
 
Au niveau des organismes communautaires certains plans d’action ont déjà été partagés 
avec des organisations stratégiques de la communauté, afin de faire avancer une solution 
nous permettant d’assurer la pérennité financière de nos associations bénévoles. 
 
De plus, il me fait plaisir de vous annoncer que nous avons pris possession formellement de 
notre nouveau garage municipal. J’y étais durant la semaine du 17 novembre, accompagné 
par la directrice générale, madame Viviana Magazzu et monsieur Olivier Michaud, notre 
contremaître du garage. Nous avons rencontré à cette occasion, les firmes d’architecture, 
d’ingénierie et le contracteur. 
 
Ces spécialistes reliés au dossier depuis le début, nous ont confirmé maintenant que le ga-
rage était maintenant conforme aux attentes, initialement dévoilé par les firmes d’archi-
tectes et d’ingénieurs. Conséquemment, nous sommes maintenant formellement le proprié-
taire à 100 %. Je tiens à remercier le conseil précédent qui a eu la vision et l’opportunisme 
de mener ce projet à bien et de le supporter par une subvention financière très importante de 
80 %. Bravo car 100% des citoyens de Saint Ferdinand seront très fiers de ce nouvel édifice 
splendide. Une visite citoyenne sera d’ailleurs organisée à une date ultérieure. 
 
Finalement, tous les comités de travail ont formellement été formés et regroupent chacun 
des conseillers qui seront les représentants du Conseil sur ces ateliers. Nous nous organi-
sons pour générer l’influence que les citoyens de St-Ferdinand méritent sur ces chantiers. 
 
Permettez-moi finalement de vous souhaiter de passer un Temps des Fêtes, Joyeux, Festif et 
Inclusif dans l’harmonie avec vos êtres aimés et vos familles respectives !! 
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Par Yves Charlebois 
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AVEC ÉMILIE BOUTIN 
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Lundi 01 décembre 2025 

 

2024 
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Par Yves Charlebois 
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Les Chevaliers de Colomb, toujours actifs dans notre communauté 
 
En octobre 
Le vendredi 31 octobre en fin d’après-midi, au belvédère de la marina, les Cheva-
liers de Colomb ont offert des friandises, boîtes de jus et bouteilles d’eau aux en-
fants et à leurs parents qui se sont déguisés pour souligner cette belle fête de l’Halloween. 
 
En novembre 
Le dimanche 2 novembre, c’était jour d’élections municipales, les Chevaliers de Colomb re-
mercient les anciens membres du conseil municipal pour le travail accompli pendant leur 
mandat et félicitent les nouveaux membres du conseil municipal et leur souhaitent la meil-
leure des chances dans leurs nouvelles fonctions. Nous tenons aussi à remercier toutes les 
personnes qui ont accepté de se porter candidat et candidate à ces élections, c’est ce qui per-
met de garder notre démocratie en santé ! 
 
Le Club FADOQ de Saint-Ferdinand nous a donné 20 chaises, nous les avons installées dans 
la salle du conseil municipal afin d’offrir un peu plus de confort aux citoyens qui assistent 
aux séances du conseil municipal qui se tiennent le 1er lundi de chaque mois. 
 
Le mardi 11 novembre, malgré le froid et la neige, les Chevaliers de Colomb ont installé le 
merveilleux sapin de Noël à l’Espace Magella Marcoux, à côté du belvédère de la marina. Ils 
étaient trempés et avaient les mains gelées mais ils étaient surtout très fiers d’offrir ce beau 
cadeau à notre communauté. 
 
Le samedi 22 novembre, après la tenue du Marché de Noël de 11 h à 16 h au belvédère de la 
marina, les Chevaliers de Colomb seront présents pour la bénédiction et l’illumination du 
sapin de Noël à 16 h 30 et ils offriront des boîtes de jus, des bouteilles d’eau et du café à la 
population, dès 16 h. 
 
En décembre 
Le samedi 6 décembre de 10 h à 16 h, les Chevaliers de Colomb seront sur la rue Principale, 
face au presbytère, pour recueillir des fonds dans le cadre de la Guignolée annuelle. Vos dons 
sont très importants et toutes les sommes d’argent amassées retournent dans notre commu-
nauté. 
 
Le dimanche 14 décembre de 13 h à 16 h dans la salle communautaire, les Chevaliers de Co-
lomb invitent les enfants de 8 ans et moins et leur famille à venir fêter Noël. Ils pourront faire 
des activités de bricolage avec les membres de la Maison de jeunes La Traversée 12-18 ans, 
il y aura un magicien et, surtout, le Père Noël sera là pour distribuer des petits cadeaux et des 
friandises. 

C’est tous ensemble, que nous pouvons faire de grandes choses ! 



16 

 

À no-
Bibliothèque Onil-Garneau 
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Activités et événements à venir 

décembre 2025 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

 1 

Séance du 

conseil 

2 3 

 

Dîner au Manoir 

du Lac William 

4 

Dépistage  

auditif 

5 FADOQ 

Soirée salle  

communautaire 

6 

GUIGNOLÉE 

7 

Spectacle  

Bibliothèque 

8 9 10 11 12 13 

14 

Journée pour les 

enfants 

15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 

Messe 

de noël 

25 26 27 

28  

Célébration de la 

Parole de Dieu 

29 30 31    


